云梦县沙河中学2017-2018学年度九年级第一次月考
物理试卷（10月份）
一、选择题（1-8小题只有一个答案，9-10小题是多选题，全对3分，选对不全2分，选错得0分，本答题共30分）
1．小阳对正在抽烟的爸爸说：“吸烟不但危害您的健康，我和妈妈也在被动吸烟”．这句话的科学依据是（　　）
A．分子在不停地运动	  B．分子间有作用力      C．分子间有空隙	D．分子很小
2．下列事例中不是利用水的比热容大这一特性的是（　　）
A．在河流上建水电站，用水发电       B．汽车发动机用循环水冷却
C．让流动的热水流过散热器取暖       D．晚上向秧苗田里放水，以防冻坏秧苗
3．下列说法中，正确的是（　　）
A．机械能为零的物体，内能一定也为零
B．炽热的铁水具有内能，冰冷的铁块不具有内能
C．铁丝被快速弯折的过程中，温度升高是因为机械能转化成内能
D．汽油机的压缩冲程中，主要是用热传递的方式增加了气缸内物质的内能
4．现有A、B、C三个轻质小球，已知A带负电，A和B互相吸引，C和A互相排斥，则（　　）
A．B一定不带电，C带正电	B．B可能带正电，C带正电
C．B一定带正电，C带负电	D．B可能不带电，C带负电
5．晓泉实验时连接了如图所示的电路，闭合开关S1和S2后，下列分析正确的是（　　）
[image:  ]
A．小灯泡亮、电铃响	     B．小灯泡亮、电铃不响
C．小灯泡不亮、电铃响	 D．小灯泡不亮、电铃不响
6．．如图所示，取两个相同的验电器A和B，使A带负电，B不带电，用带有绝缘手柄的金属棒把A和B连接起来．下列说法正确的是（ ）
[image: ][image: ]
A. B中正电荷通过金属棒流向A，A金属箔的张角减小
B. A中的自由电子通过金属棒流向B，B金属箔的张角增大
C. A中负电荷通过金属棒流向B，B中正电荷通过金属棒流向A
D. 金属棒中瞬间电流的方向从A流向B，B金属箔的张角增大
7．下列说法中正确的是（　　）
A．只要物体吸收了热量，温度就一定会升高
B．只要物体的温度升高，物体就一定吸热
C．只要物体温度不变，就没有吸热或放热
D．物体温度升高，它的内能就增加
8．在如图所示的四个电路图中，符合电路基本组成条件且连接正确的是（　　）
A．[image:  ]	B．[image:  ]	C．[image:  ]	D．[image:  ]
9．如果要提高热机的效率，必须（　　）
A．用热值大的燃料	B．减少各种热损失
C．保证良好的润滑	D．提高热机的功率
10.关于温度、热量和内能，下列说法不正确的是:
A. 物体的温度升高，内能增大
B. 物体的温度越高，所含的热量越多
C. 物体内能增大，一定从外界吸收热量
D. 物体的温度不变，其内能就一定不变
二、实验探究题（每空1分，共20分）
11．如图所示电路中
[image: IMG_256]
（1）若使L1、L2串联，则应闭合      ，断开      ；
（2）若使L1、L2并联，则应闭合      ，断开      ；
（3）如果闭合S1、S3而断开S2，则灯      亮；
（4）同时闭合开关      和      是不允许的．
12某小组的同学做“比较不同物质的吸热能力”的实验，水和液体的初温相同，他们使用了如图所示的装置．
[image: IMG_256]
（1）实验前先测量　　（选填“体积”或“质量”）相同的水和液体，所以还需要测量工具是　　，实验中的物质热量的多少是通过　　（选填“升高的温度”或“加热时间”）来反映的．
（2）加热到一定时刻，水开始沸腾，此时的温度如图丙所示，则水的沸点是　　℃，这表明实验时的大气压强　　（选填“大于”、“小于”或“等于”）一个标准大气压．
（3）而另一种液体相应时刻并没有沸腾，但是温度计的示数比水温要高很多．请你就此现象进行分析，本实验的初步结论为：不同的物质的吸热能力　　（选填“相同”或“不同”）
[image: IMG_256]（4）如图中的哪一图线能反映该实验情况　　．
13．学习了燃料的热值后，小王自己设计实验来探究酒精和碎纸片的热值大小．
（1）实验装置如图所示，你认为图中器件的安装顺序是　　（由下而上/由上而下）．
（2）为保证实验结论的可靠，以及方便比较，小王同学在实验中应保持　　、　　、以及两个烧杯都应相同．
（3）实验数据记录如表，根据表中数据，计算出碎纸片的热值是　　J/Kg．
（4）通过实验得到的燃料热值与实际相比是偏　　（大/小），出现这样情况的主要原因是　　．（写出一点）
	燃料
	加热前水温℃
	燃料燃尽时水温℃
	燃料的热值J/Kg

	酒精
	15
	35
	2.4×106

	碎纸片
	15
	25
	？


[image: ]
三、计算题（第14题6分；第15题8分；第16题6分）
14．某型号汽车在车型测试中，在一段平直的公路上匀速行驶了6km，消耗汽油2kg，汽油的热值q汽油=4.5×107J/kg．假设燃油完全燃烧，汽油机的效率为40%，则该型号汽车在此过程中，受到的阻力是多大？



15．用煤气灶把1kg、初温为20℃的水烧到70℃，消耗了10g煤气．则水吸收的热量为多少J？煤气完全燃烧放出的热量为多少J？煤气灶烧水的效率为多少？（q煤气=4.2×107J/kg）


[bookmark: _GoBack]


16．质量是0.5kg的铝壶内装2.5kg的水，其温度为20℃，如果共吸收5.47×105J的热量，则水温将升高到多少摄氏度？（c铝=0.88×103J/（kg•℃））
　










image7.png




image8.png




image9.png
IR

L





image10.jpeg
WA
st
s

it
LCE
wm

e





image1.png
ks

S2





image2.png
ko




image3.png




image4.png




image5.png




image6.png
Li




